Elemi matematika ZH, 2013. december 11.

Mindegyik lapra ird ra a nevedet, és legalabb az egyikre azt is, hogy el6adast tartottdl, vagy
KoMal-t javitottdl, vagy milyen mast szamithatok be. Elég annyi, hogy ,eléadas, Grundy”
vagy ,, KoMaL jav”.

Térekedj az 6SSZeSZedett, VﬂégOS, Jél OIVaShaté lel,résra. Csak arra adok pontot, amit el tudok olvasni.

Minden feladat legfeljebb 1 pontot ér. Részpontszam is kaphat6. Az osztalyzat az elért pontok
szama, kerekitve.

Az iréeszk6zokon kivil més segédeszkéz nem hasznahaté.

A gyakorlaton szerepelt allitasok bizonyitds nélkiil felhasznalhatok, ha pontosan idézed.

1. Pisti a reggelinél, miutan egy nyolcdarabos macisajtbol ketté darabot megevett, a megmaradt
darabokat az abran lathaté elrendezésben visszatette a dobozba. A tanité néni ennek nem Oriilt,
mert szerinte ,,0sszenyomorgatta” a sajtokat. Pisti szerint semmi ilyesmi nem tortént, a sajtok éppen
visszafértek a dobozba, és kiilonben is, itt csupan fekete PR-r6l meg a tanité néni karaktergyilkossagi
kisérletérdl van sz6. Melyikiiknek lehet igaza?

2. Bizonyitsd be, hogy ha n > 1 egész, és 2" + 1 oszthaté n-nel, akkor n oszthaté 3-mal.

3. Mi a Favagd Jatékban az alabbi allas Grundy-szama?

4. Az 2% polinomot maradékosan elosztjuk az (x + 1)(z + 2)(z + 3) polinommal. Mi az osztdsi
maradék?

5. Az ABC szabalyos héaromszog koriilirt korének AB i{vén vegyiik fel a P, a BC iven a @ és R,
tovabba a C'A iven az S és T pontokat gy, hogy AP = BQ = CR = CS = AT teljesiiljon. A BQ és
PR egyenesek metszéspontja legyen U, az AS és PT metszéspontja V; végiil az AU és BV egyenesek
metszéspontjat jeloljiik W-vel. Igazold, hogy az AU, BV és PW egyenesek paronként 60°-os szoget
zarnak be.

6. Egy konvex poliéder egyik lapja L. Bizonyitsd be, hogy a kovetkez6 allitasok koziil legalabb az
egyik teljesiil:

(a) Az L cstcsai kozott van legfeljebb harmadfokd.

(b) Az L-re nem illeszkedd csticsok kozott van legfeljebb 6todfoku.

7. Egy tetraéder beirt gombjének sugara r. Harom olyan gomb létezik, ami a tetraéder lapsikjait
érinti ugy, hogy egyik érintési pont sincs a tetraéder feliiletén; ezek sugara ry, ro, illetve r3. Bizonyitsd
be, hogy

T1+7’2+7’3>97’.



